

Мягкие игрушки – для ветеранов

ПРОДОЛЖАЕТСЯ вручение юбилейных медалей в честь 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. К медалям нижнетуринские ветераны и труженики тыла, награды которым вручаются лично, на дому, получают приятное дополнение: ребята из Центра детских молодежных клубов специально готовят для ветеранов подарки своими руками – шьют мягкие игрушки, прихватки и сами же им вручают. Авторы идеи – педагоги структурных подразделений Центра детских молодежных клубов «Спутник» и «Олимпия» Людмила Александровна Москвичева, Анна Ермолаевна Кулакова, Людмила Александровна Демченко. Ребята с удовольствием взялись за дело и постараются сделать так, чтобы в оставшееся до Дня Победы время подарков хватило всем ветеранам.

Нижняя Тура среди злостных должников

ПО ДАННЫМ информационного агентства АПИ, долги потребителей тепловой энергии перед ООО «Свердловская теплоснабжающая компания» в первом квартале 2010 года превысили 4,4 миллиарда рублей. Лучше всего расплачиваются за тепло потребители Екатеринбурга, среди злостных должников – Нижняя Тура. Уровень платежей одной из управляющих компаний в городе упал до 29%.

Серьезные проблемы в расчетах за теплоэнергию возникли в благополучном ранее Краснотуринске. После смены руководства в нескольких управляющих компаниях и передачи жилого фонда поступление платежей резко сократилось. На сегодня потребители задолжали энергетикам 95,3 миллиона рублей. При этом население вносит платежи своевременно, и политика расчетов управляющих компаний вызывает у СТК серьезное беспокойство. СТК делает все возможное, чтобы не допустить ситуации, возникшей перед началом отопительного сезона в Каменске-Уральском, когда из-за огромной задолженности Каменской коммунальной компании (ККК) было сорвано своевременное начало отопительного сезона.

Особенно беспокоит энергетиков рост задолженности накануне ремонтной кампании. Настало время готовить сети и оборудование к новому отопительному сезону, но приводить в порядок оборудование теплотрасс территорий-неплательщиков за счет добросовестных потребителей невозможно.

Специалисты Свердловской теплоснабжающей компании принимают все меры по сокращению задолженности: ведут переговоры с должниками, предлагают схемы оплаты, проводят совещания на уровне правительства области. Идет совместная проверка дисциплины платежей.

Соб. инф.

Выхода нет? Выход рядом

Антон Рабчинский – первый в Нижней Туре, кто начал свое дело при помощи Центра занятости

Умные люди как-то пришли к выводу, что светящиеся таблички в подземных переходах с надписью «Выхода нет» угнетают людей и даже склоняют к суициду, другие же таблички – «Выход рядом» – заметно выравнивают ситуацию. Когда по тебе лично ударяет финансовый кризис, подобная замена внутреннего настроения тоже срабатывает. И местожительство, Москва или Нижняя Тура, тут роли не играет. Главное – решиться круто изменить жизнь и начать действовать.



Так и поступил нижнетуринец Антон Рабчинский. Прошлой весной ему перестали платить зарплату на работе. Сначала теплилась надежда, что это ненадолго, потом все надежды растворились, а дома – жена и двое детей. Вроде бы, молод (28 лет), полон сил, а такие проблемы. Мысли о том, чем заняться, чтобы зарабатывать, не отпустили ни днем, ни ночью. Тогда и надумал воспользоваться помощью государства – программой поддержки малого предпринимательства. Обратился в Нижнетуринский Центр занятости, получил необходимую информацию – он был первым в Нижней Туре, кто решил начать свое дело. Сейчас на вопрос, не страшно ли бы-

ло начинать, отвечает, что страшновато без всякого опыта, но, как в той поговорке, бояться глаза, а руки делают. Составил бизнес-план, защитил его, получил выплату, и пошла работа.

Свой бизнес Антон, конечно же, придумал сам. Занялся оптовой поставкой средств бытовой химии исключительно отечественного производства. Он настаивает – только отечественных и, причем, нераскрученных марок. Бренды, навязанные нам с телеэкрана, расходятся по всей стране с нескольких заводов Подмошья. А чем хуже стиральные и чистящие порошки, разработанные на заводе в Перми, например? Ничем. И потом, Пермь рядом, что снижает стоимость товара.

За год портфель заказов Антона Рабчинского наполнился. Работы масса: поездки, подготовка и подписание договоров. Со всеми клиентами обязательно лично: предупредительно, взаимовыгодно, как того требует кодекс индивидуального предпринимателя, а и сама жизнь, впрочем. Если год назад Антон думал, чем заняться, то теперь размышляет, о том, в какую сторону лучше развивать свой бизнес. Планирует открыть транс-

портную компанию для грузоперевозок – статистика показывает, что 80% всего перевозимого груза в стране приходится на частных владельцев автотранспорта. Приобрел первый автомобиль. В планах уже принять на работу людей, с этой целью будет снова обращаться в Центр занятости с дополнением к бизнес-плану.

О трудностях Антон Рабчинский говорит так: если бы в бизнесе не было проблем, им бы начали заниматься все. Проблем более чем достаточно. Малому бизнесу скачать не дают, постоянно обновляют законодательство. Антону, как признается, очень повезло с женой. Сам «недоученный» экономист-бухгалтер, зато Юлия – умница, экономическое и юридическое сопровождение бизнеса взяла на себя. Поддерживает своего начинающего бизнесмена. А еще хорошо, что государство начало заботиться о малом бизнесе, и не только в Москве.

Говорят, что удача любит подготовленных. Видимо, в случае с Антоном фундамент для собственного дела подготовил финансовый кризис – пнул, извините, как следует. А продвижение дела обеспечили жизненная активность Рабчинского, желание быть добытчиком и создателем собственной жизни. Громко сказано? Возможно. Но как много вокруг слышится громких разговоров о том, что работу найти невозможно, что все плохо и беспросветно, в общем, выхода как будто нет. Выход рядом. Оглянитесь.

Светлана ЩИПАКОВА.

Фото из архива А. Рабчинского.

P.S. Слова признательности директору ГУ «Нижнетуринский Центр занятости» Алексею Николаевичу Садкову.

Фотофакт

Трудная дорога к знаниям

На минувшей неделе всех жителей области всколыхнула смерть девятилетней школьницы в городе Екатеринбурге. В области проводятся тотальные проверки подходов к школам, направленные на обеспечение безопасности детей на дорогах.

Но опасности наши дети подвергаются не только на дороге. В канун празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне

подходы к школе №1, в старой части Нижней Туры, напоминают поля сражений. «Траншея в полный профиль» оборудована теплотрассой и силовыми кабелями. Сооружение это существует не первый год. Возможно, коммунальные службы нашего города таким образом заботятся о патриотическом воспитании подрастающего поколения?..

Хотелось бы услышать мнение администрации Нижнетуринского город-

ского округа о подобных «сооружениях» наших коммунальщиков.

Читатель газеты «Резонанс» А. ЛЕОНИДОВ. Фото автора.

От редакции

Нам тоже хотелось бы услышать, что скажут глава НТГО и ответственные лица, в чьем ведении находится этот военный объект. А главное – какое решение будет принято по этим «траншеям»: ведь по этой дороге ходят ДЕТИ...



Призыв: добровольно, принудительно или строго секретно?

Две недели назад начался весенний призыв в армию. Юноши призывного возраста получили повестки, в частности – в отдел военного комиссариата по Нижней Туре и Верхотурскому уезду, и родители молодых людей начали волноваться за судьбу своих детей.

Так бывает два раза в год, весной и осенью, и совершенно нормально, что у людей возникают вопросы по поводу особенностей конкретно этого, лично их коснувшегося, призыва на воинскую службу. Вот и теперь к нам в редакцию звонят читатели, задают вопросы о том, на каких основаниях предоставляется отсрочка, не увеличился ли срок срочной службы, правда ли, что с нынешнего года военнослужащие по призыву смогут проходить службу недалеко от своей малой родины, практически по месту жительства, и так далее. Собрав все эти вопросы, я обратилась с просьбой о разъяснении к начальнику отдела военного комиссариата по Нижней Туре и Верхотурскому уезду Олегу Викторовичу Глебову. Получила согласие на встречу, а в итоге – при встрече в назначенное время – резкий отказ.

По меньшей мере – странно, по большому счету – можно расценивать это как нежелание вести разъяснительную работу в сотрудничестве с прессой. Что за секретность такая? Не потому ли вокруг темы призыва в российскую армию витает столько слухов и недомолвок? И в их появлении, кстати, часто винят средства массовой информации, а отнюдь не тех, кто эту информацию для массового распространения через прессу не предоставляет. Не потому ли молодые люди опасаются идти в армию? А их родители и жены переживают за своих сыновей и мужей? Сама была свидетельницей выступления перед родными и близкими командира одной из войсковых частей на территории Башкортостана. Обладая большим опытом и спокойным нравом (своего рода «военной харизмой»), он заверял при-



бывших в часть гражданских людей в том, что у ребят во время службы все будет хорошо – четко, по закону и по-человечески. Но это ведь было уже после торжественного принятия присяги четырьмя сотнями молодых людей, почти через месяц после их отъезда из дома, когда период ломки под предложенные обстоятельства был уже позади. А вот если бы все было так же – четко, по закону и по-человечески – еще на призывной комиссии, не понадобилось бы командирам успокаивать родных и близких, делая это за военные комиссариаты.

Здесь могу предположить возражения: воспитываем, мол, «маменькиных сынков», вот потом и утираем им сопли. Нет. Молодые мужчины – тоже люди. На время несения воинской службы они вынуждены полностью менять уклад жизни, а иногда, между прочим, оставлять дома новорожденного сына или дочку, чтобы, преодолевая тяготы и лишения службы в армии, преодолевать еще и острое желание услышать первое слово своего ре-

бенка, увидеть его первый шаг... Но это так называемые личные трудности, не влияющие на качество и количество добровольно-принудительного призыва в российскую армию.

Армия Великобритании, к примеру, состоит сплошь из контрактников. Стать рядовым в этой стране можно с 16 лет, если на то имеется не только желание молодого человека, но и его родителей. Предусмотренный контрактом отпуск составляет 38 дней, а рабочий день военнослужащего длится с 8 до 17 часов, с понедельника по пятницу, остальное время – свободное. Как пишет пресса, армия Великобритании страдает хронической недоукомплектованностью по причине малого заработка ее служащих. Рабочие на автомобильных парковках зарабатывают больше, чем солдаты: в год 17 и 15 тысяч фунтов стерлингов соответственно. В переводе на наши деньги получается, что английский солдат-срочник на службе у Ее Величества зарабатывает более 55 тысяч рублей в месяц, и у них считается, что это мало. У нас бы так считалось...

В США с 1973 года армия полностью комплектуется путем найма добровольцев – мужчин и женщин в возрасте от 18 до 40 лет. Там самая маленькая зарплата у рядового – 1500 долларов в месяц (или 43 с половиной тысячи рублей). Кроме того, возможна компенсация за обучение в колледже, американским военнослужащим положены налоговые льготы и прочие социальные послабления.

В Германии тоже в армию идут добровольно – и призывники, и контрактники. Но что любопытно: если молодому гражданину Германии пришло время идти в армию, то «откосить» не получится – причины к освобождению от воин-

ской службы по медицинским параметрам не принимаются. Есть только один способ не служить – подать заявление в военкомат о том, что не приемлешь участие в военных действиях, тогда тебе предоставят возможность альтернативной службы, обязательной к прохождению.

Но зачем нам знать о таких контрастах? Посетив нижнетуринский отдел военного комиссариата, я порадовалась, что родилась девочкой, а значит, в российскую армию идти не обязательно: гаркнули на меня с порога, чуть ли не «стоять, куда пошла?», развернули отказом прямо в коридоре. Вот вам и разъяснительная работа, и воспитательный момент. И растерянность в глазах парней, дождавшихся начала заседания призывной комиссии у входа в здание...

А что касается вопросов родителей призывников, то в качестве ответа на один из них – выдержка из публикации в «Областной газете» от 6 апреля. В письме-пояснении из военного комиссариата Свердловской области значится, что призывники, имеющие детей, а также больных и пожилого возраста родителей (женщины старше 55 лет, мужчины старше 60 лет), для прохождения военной службы по возможности направляются в воинские части, дислоцированные вблизи места их проживания (в пределах установленных норм призыва граждан на военную службу в соответствующих муниципальных образованиях). При этом гражданин обязан документально подтвердить наличие у него данных родственников. Служба недалеко от дома, как пишет «ОГ» со ссылкой на военный комиссариат, – это льгота, привилегия. Она, кроме перечисленных категорий призывников, может быть оказана тем, кто прошел школу ДОСААФ или получил высшее образование и имеет малолетних детей. Конкретно по каждому случаю вопрос решает призывная комиссия. Но в любом случае призывник имеет право знать, где и как он будет служить.

Светлана ЩИПАКОВА.